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Сроки проведения, места регистрации заявлений на участие в итоговом собеседовании

по русскому языку в 2024 году
    К государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.

Экстерны (экстерны - лица, зачисленные в организацию, осуществляющую образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, для прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации) допускаются к государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования при условии получения на промежуточной аттестации отметок не ниже удовлетворительных, а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
      Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся IX классов подают заявления в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны – в образовательную организацию, выбранную экстерном для прохождения ГИА-9. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку.
     Итоговое собеседование по русскому языку в 2023-2024 учебном году проводится: 

14 февраля 2024 года (среда) – основной срок;

13 марта 2024 года (среда), 15 апреля 2024 года (понедельник) – дополнительные сроки.
     Повторно (в дополнительные сроки) допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку следующие обучающиеся, экстерны:

- получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат («незачет»);

- удаленные с итогового собеседования за нарушение требований запрета «участникам итогового собеседования иметь при себе средства связи, фото-, аудио-, видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации»;
- не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;

- не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
Проверка ответов участников итогового собеседования по русскому языку завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты его проведения. Результатом итогового собеседования по русскому языку является «зачет» или «незачет».
Ознакомление с результатами итогового собеседования в местах подачи заявления.

Срок действия результатов итогового собеседования как условия допуска к ГИА – бессрочно.
	Категория участников
	Основания
	Срок подачи заявления на участие в итоговом собеседовании
	Место регистрации на участие в итоговом собеседовании

	Лица, обучающиеся по образовательным программам основного общего образования (обучающиеся IX классов 2023 – 2024 учебного года)
	Условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования
	Не позднее чем за 2 недели до даты проведения итогового собеседования по русскому языку

	Организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования на территории Североуральского городского округа


Порядок подачи заявления на участие в итоговом собеседовании

Заявления об участии в итоговом собеседовании подаются обучающимися, экстернами лично при предъявлении документа, удостоверяющего личность, или их родителями (законными представителями) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и доверенности.

      Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, экстерны с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления об участии в итоговом собеседовании предъявляют оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК, а обучающиеся – дети-инвалиды, экстерны – дети-инвалиды – оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность.

Особенности организации и проведения итогового собеседования для участников с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов

       Для участников итогового собеседования с ОВЗ (при предъявлении копии рекомендации ПМПК), для участников итогового собеседования – детей-инвалидов и инвалидов (при предъявлении справки, подтверждающей инвалидность) обеспечивается создание следующих условий проведения итогового собеседования:      

- беспрепятственный доступ участников в аудитории ожидания итогового собеседования, аудитории проведения итогового собеседования, учебные кабинеты для участников, прошедших итоговое собеседование, туалетные и иные помещения, а также их пребывание в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория располагается на первом этаже; наличие специальных кресел и других приспособлений); 

- увеличение продолжительности итогового собеседования на 30 минут; 

- организация питания и перерывов для проведения необходимых лечебных и профилактических мероприятий во время проведения итогового собеседования. 

Для обеспечения специальных (особых) условий участникам итогового собеседования с ОВЗ, детям-инвалидам, кроме вышеназванных документов, необходимо предоставить копии рекомендаций ПМПК, если необходимо: 

- присутствие ассистента, оказывающего участнику итогового собеседования необходимую техническую помощь с учетом состояния его здоровья, особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей, помогающего участнику занять рабочее место, передвигаться, прочитать задание, иное; 

- использование на итоговом собеседовании необходимых для выполнения заданий технических средств (увеличение шрифта текста, звукоусиливающая аппаратура, повышенное освещение и другое).
Проведение итогового собеседования

     Итоговое собеседование для обучающихся проводится в образовательных организациях по месту их обучения. 

     Итоговое собеседование начинается в 09:00 по местному времени. Участники итогового собеседования ожидают своей очереди в аудитории ожидания. 

     Организатор проведения итогового собеседования приглашает участника итогового собеседования и сопровождает его в аудиторию проведения итогового собеседования согласно списку участников, полученному от ответственного организатора образовательной организации, а после окончания итогового собеседования для участника – в учебный кабинет для участников, прошедших итоговое собеседование. В аудиториях проведения итогового собеседования ведется аудиозапись.  

     Во время проведения итогового собеседования участникам итогового собеседования запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. 

     В случае если участник итогового собеседования по состоянию здоровья или другим уважительным причинам не может завершить итоговое собеседование, он может покинуть аудиторию проведения итогового собеседования. Такому участнику предоставляется возможность повторно пройти итоговое собеседование в дополнительные даты проведения итогового собеседования. 

Образец заявления, критерии оценивания итогового собеседования, особенности организации итогового собеседования по ссылке: http://severouralsk-edu.ru/upload/uoedu_severouralsk/files/47/a4/47a4b05ec416fbd98b186b37cc3947c0.pdf 
