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18 марта в МАДОУ №30 прошло ГМО музыкальных руководителей

Деловая игра «Нравственно-патриотическое воспитание в ДОУ при реализации ФГОС ДО ФОП ДО» прошла в нетрадиционной форме, посредством технологии фасилитации «Мировое кафе»

Нетрадиционная форма проведения мероприятия способствовала развитию профессиональной компетентности педагогов, формированию их позитивной мотивации на успешную профессиональную деятельность, повышению уровня оценки и самооценки своей работы, а главное - являлась эффективным средством активизации педагогического коллектива. Вместе с тем, организация методического объединения в рамках проходящих

мастер-классов в интересной и увлекательной форме, способствовала сплочению коллектива музыкальных руководителей города, воспитателей детского сада и приглашённых родителей.
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Маленькие матросы группы «Смешарики» и « Почемучки» торжественно открыли деловую игру задорным танцем.

Ансамбль ложкарей «Росиночка» собрал взгляды присутствующих и никого не оставил равнодушным.

Ребята задали хороший темп работе педагогов и родителей.
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В ходе игры, участники по желанию заняли столики-кафе , разделившись на 3 команды. Группа работала по поиску ответов на вопрос, который был обозначен в «Меню встречи» (бланк с вопросами) На обсуждение вопроса давалось время - 3 минуты, затем игроки, кроме «хозяина кафе», переходили за следующий столик, чтобы продолжить работу над «Меню встречи».

В конце игры «гости кафе» обобщили все полученные в ходе обсуждения ответы,
унифицировали сложившиеся мнения и сформировали образ современного патриота.
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Игра «Угадай мелодию» активизировала мыслительные процессы участников, смекалку, сплочённость друг с другом, разрядила обстановку.

Деловую игру организовали и провели Музыкальный руководитель: Горн Ю.П. Логопед: Мандрыгина И.М.
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